

БАШКОРТОСТАН РЕСПУБЛИКАНЫ
МӘГАРИФ МИНИСТРЛЫГЫ

"Башкортостан Республиканы
Балтас районы муниципаль
район мәгариф бүлеге"
муниципаль казна учреждениеһы

Совет урамы, 42, Ичке Балтас ауылы, 452980.

Тел/факс (34753)21388

email: balroo@yandex.ru



РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ

Муниципальное казенное
учреждение
"Отдел образования
муниципального района
Балтачевский район
Республики Башкортостан"

ул. Советская, 42, с. Старобалтачево, 452980.

Тел/факс (34753)21388

email: balroo@yandex.ru

ОГРН 1020200624586, ОКПО 02119596, ИНН 0208001130, КПП 020801001

"10 " ноябрь 2020 г.

№ 990

Комиссия по делам несовершеннолетних
и защите их прав при Администрации
муниципального района Балтачевский
район Республики Башкортостан

МКУ «Отдел образования муниципального района Балтачевский район Республики Башкортостан» в ответ на Постановление № 42-п п.1, п.5, п.6, п.7, п.8 от 04.02.2020 г. сообщает следующее:

В 17 образовательных организациях обучаются 2229 обучающихся из них дополнительное образование получают 1707 детей (76,6%).

Несовершеннолетние лица, состоящие на учете в органах системы профилактики безнадзорности и правонарушений в дополнительное образование, вовлечены на 100%. Данный контингент детей максимально привлекают во внеурочные мероприятия, спортивные соревнования, творческие конкурсы, акции, тимуровские дружины.

Основными задачами деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних являются:

1. предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому;
2. обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних; социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении;
3. выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а также случаев склонения их к суициdalным действиям.

Во всех школах осуществляется деятельность по выявлению и учету несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия. Руководителями школ соблюдаются Алгоритм действий (типовой) по выявлению и учету несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в общеобразовательных организациях.

Заместителями по воспитательной работе, социальными педагогами, психологами заполняется «Индивидуальная программа реабилитации несовершеннолетних». По ней организована воспитательная и индивидуально - профилактическая работа с несовершеннолетними, состоящими на учёте в КДН и ЗП при администрации МР Балтачевский район РБ.

В школах, в которых нет социально-психологических служб, ведется сотрудничество со специалистами (психологами, социальными педагогами) имеющихся в школе и специалистами центра «Семья». Вышеуказанные специалисты приглашаются для индивидуальных и групповых работ с учащимися. Для индивидуальных бесед с родителями и «проблемными» детьми назначаются встречи в центре «Семья».

В течение учебного года организовывается и проводится правовое просвещение участников образовательного процесса, активизация совместной деятельности школ, служб и ведомств системы профилактики. Школы тесно взаимодействуют с семьей, с различными ведомствами: КДН и ЗП при администрации района, Отделом образования, органами опеки и попечительства, инспекцией по делам несовершеннолетних, центром занятости населения, подростковым клубом «Романтик», учреждениями культуры, здравоохранения и т.д.

Несовершеннолетние участвуют в акциях «Подросток и семья», «Сообщи, где торгуют смертью», «Безопасная дорога», «Безопасный Интернет», во время которых проводится индивидуальная и коллективная профилактическая работа инспектора ПДН: беседы, консультации учащихся и родителей, работа с документами, собеседования с классными руководителями, состоящих на различных учетах, посещение семей совместно с педагогами школы.

- День здоровья,
- День защиты детей,
- День борьбы со СПИДом
- Советы по профилактике и правонарушениям.

Проводятся рейды в семьи (при необходимости вместе с инспекторами ПДН, КДН и ЗП, специалистами опеки и попечительства при администрации района, педагогом-психологом) с целью проверки жилищно-бытовых условий проживания.

В образовательных организациях ведется банк данных на несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, состоящих на учете в КДН и ЗП, состоящих на учете в ПДН, безнадзорных, беспризорных, пропускающих занятия без уважительных причин, подвергшихся жестокому обращению со стороны взрослых, склонных к бродяжничеству и т.п. В течение года с ними ведется целенаправленная профилактическая работа.

С родителями несовершеннолетних «группы риска» в течение полугодия проводилась профилактическая работа в индивидуальной форме, в очной форме и в дистанционном режиме (через смс, мессенджеры в ватсапе и т.п.).

В отчетный период в образовательные организации были направлены методические материалы по организации работы по профилактике правонарушений несовершеннолетних, направлялись ссылки на вебинары по актуальным проблемным вопросам.

Таким образом, вся работа по профилактике основывается на снижении активности факторов риска и повышении действенности защитных факторов.

В период с 2019-2020 учебного года несчастных случаев, насилия, антиобщественных действий с обучающимися не зарегистрировано.

Внеклассные мероприятия, направленные на привитие навыков безопасной работы в сети Интернет, исключение интернет-зависимости, защиту от мошенничества в социальных сетях и сетях сотовой связи;

- Разъяснительная работа с родителями.

Учащиеся образовательных организаций с ресурсами сети Интернет работают только в присутствии педагогов. Общедоступными местами для работы в сети Интернет для учащихся являются ПЭВМ, расположенные в компьютерном классе, в библиотеке, а также компьютеры, находящиеся в учебных кабинетах.

Доступ учащихся во всех образовательных организациях к ресурсам сети Интернет осуществляется с компьютеров, подключенных к сети Интернет через прокси – сервер, имеющий трехступенчатую фильтрацию. В течение учебного года проведены родительские собрания на тему «Защита детей от информации, наносящей вред их здоровью, нравственному и духовному развитию», где особое внимание было уделено разъяснению необходимости подключения домашней услуги «Родительский контроль». Во всех образовательных организациях оформлен стенд для родителей, где размещен материал по защите детей от информации, приносящей вред их здоровью и развитию, в том числе, информацию об услуге «Родительский контроль».

В Отделе образования и в образовательных организациях разработаны планы работы на 2020-2021 год по профилактике: девиантного поведения; аутоаггрессивного поведения несовершеннолетних; экстремизма, терроризма; профилактике наркопотребления.

В образовательных организациях проводятся профилактические мероприятия с обучающимися: Акции, классные часы, уроки, тренинговые занятия, беседы с приглашением специалистов (врача – нарколога, инспектора КДН и ЗП, секретаря КДН и ЗП, педагогов-психологов, социальных педагогов).

Классные руководители проводят мероприятия с детьми «группы риска». Посещают детей состоящих на учете КДН и ЗП, относящихся к категории СОП, не посещающих по невыясненным причинам занятия. Проводят профилактическую работу.

С детьми, состоящими на учете КДН и ЗП, работают по индивидуальной программе реабилитации несовершеннолетних.

Актуальные проблемы среди молодежи выносятся на обсуждения на районных совещаниях заместителей директоров по ВР, далее обсуждаются на педагогических советах школы, предлагаются методы решения по возникающим проблемам в школе.

На родительских собраниях обсуждаются актуальные проблемы среди молодежи и пути их решения, раздаются памятки и буклеты («Скулшутинг», «Как помочь ребенку успешно сдать экзамены», по профилактике наркотиков и СПИДа и т.п.).

По профилактике аутоаггрессивного поведения ежегодно проводится «Диагностика личностных особенностей». С детьми «группы риска» работают по отдельной программе. Рекомендуют родителям обратиться к узким специалистам.

Отделом образования ведется контроль работы заместителей директоров по воспитательной работе с выездом на места, проверкой документации.

В качестве профилактических мер также рекомендовано:

1. Проведение информационно-рекламной кампании по продвижению единого общероссийского детского телефона доверия 8-800-2000-122.

2. Организация и проведение просветительской работы для педагогов на темы:

«Психологическое сопровождение детей и подростков в кризисных ситуациях», «Профилактика и коррекция жестокого обращения с детьми и предупреждение фактов насилия по отношению к ним», «Профилактика суицидальных тенденций среди несовершеннолетних». «Аддиктивное поведение и психологические аспекты профилактики наркомании». «Развитие психологической компетенции педагогов в условиях непрерывного образования»

Отделом образования во все образовательные организации была направлена для ознакомления, использования в работе и руководства к действию методическая информация по следующим проблемным вопросам:

- методические рекомендации для руководителей образовательных организаций по обеспечению психологической безопасности образовательной среды;
- Алгоритм взаимодействия со школами по профилактике правонарушений;
- Алгоритм межведомственного взаимодействия по профилактике суицидов.
- Буклеты по профилактике скулшутинга (вооруженное нападение учащегося или

- стороннего человека на школьников внутри учебного заведения)
- Методические рекомендации по девиантному поведению
 - Методические рекомендации по профилактике зацепинга;
 - О медиабезопасности;
 - О едином телефоне доверия.

В течение года заместители директоров участвовали во всероссийских и республиканских онлайн-семинарах, где обсуждались актуальные вопросы: профилактика аутоагрессивного поведения в образовательных организациях, профилактика экстремизма, терроризма, буллинга, правонарушений и т.п.

С родителями проведены общешкольные лектории (в онлайн формате) по актуальным проблемным вопросам (об ответственности родителей за несовершеннолетних, безопасные каникулы, буллинг, колумбайн, терроризм, экстремизм, комендантский час и т.п.), с приглашением узких специалистов (полиции, врача-нарколога и т.п.).

Также проводятся дополнительные индивидуальные беседы с родителями (законными представителями), не исполняющими или ненадлежащим образом исполняющие родительские обязанности, с родителями (законными представителями несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета в органах и учреждениях системы профилактики

Классные руководители осуществляют следующие профилактические методы работы с детьми в классах: классные часы, внутриклассные правила, просмотр фильмов с классом и обсуждение, беседы индивидуальные и групповые, направление детей «группы риска» к психологу.

Начальник Балтачевского РОО

А.Р.Гельметдинова

